Оснащённость образовательного процесса

• Информация о кабинетах и доступе к сети Интернет
МОУ «СОШ»пгт. Кожва  находится в здании площадью 8498,6 кв.м.

В учреждении 30  учебных кабинета из них 6  кабинетов начального звена. Оборудованы 2 компьютерных класса, кабинеты ОБЖ, музыки, иностранного языка, химии, физики Все кабинеты оснащены в соответствии с требованиями СанПин.
Функционируют 2 спортивных зала,  столовая, медицинский и прививочный кабинеты, библиотека; кабинеты психолога, методической и воспитательной служб, актовый зал.
Практически все учебные кабинеты оснащены компьютерами, а также кабинеты ВР, АХР, УВР.
Библиотека  оснащена ноутбуком и МФУ. Имеется книгохранилище. 
В МОУ 2СОШ» пгт. Кожва  есть необходимое оборудование для проведения практических и лабораторных работ по физике, химии, биологии.
Спортивный зал, обеспечен необходимым оборудованием для проведения занятий по физической культуре. 
Медицинский кабинет укомплектован соответствующими лекарствами, мебелью, оборудованием, перевязочными материалами. Медицинский кабинет доступен для инвалидов и лиц с ОВЗ.
Столовая на 120 посадочных мест, кухня и раздача обеспечены современным оборудованием, соответствующим установленным требованиям. Все учащиеся обеспечены горячим питанием. В ОО созданы условия для питания обучающихся, в том числе для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Со всех  компьютеров школы  есть выход в Интернет. 
В ОО имеется доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
В ОО имеются электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
Специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в школе не имеется.
 Информационно-техническое обеспечение
В школе  имеются стационарные компьютеры, ноутбуки, принтеры, МФУ,  проекторы, 1 музыкальный центр,   магнитофон, интерактивные доски.
Доступ к имеющимся информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям также обеспечен для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

• Сведения об организации, обеспечивающей питание обучающихся:
В МОУ «СОШ» пгт. Кожва питание организовано на базе школьной столовой. В штате школы имеется заведующий столовой, 3  повара, 2 кухонных рабочих.
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